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Erweiterte Anfrage zur Starkregenvorsorge in Bottrop 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Tischler, 
 
unsere Fraktion stellte am 09.10.2023 eine Anfrage zur Starkregenvorsorge in Bottrop. Beantwortet wurde 
unsere Anfrage von der Stadtverwaltung am 24.10.2023. Mit der Beantwortung sind wir weitestgehend 
zufrieden, in einem Punkt allerdings sehen wir noch einen gewissen Klärungsbedarf.  
 
In der Antwort auf unsere Anfrage wurde uns dem Sinn nach mitgeteilt, der Bereich 
Hochwasserrisikomanagement und Wasserrahmenrichtlinie (Dezernat 54) der Bezirksregierung Münster wäre 
nicht zuständig. Man bezog sich uns gegenüber nur auf den Sachverhalt des Hochwassers. So wörtlich in der 
Antwort:  
 
„Von Hochwasser spricht man, wenn Flüsse oder Bäche mehr Wasser führen als im Normalfall und dadurch über 
die Ufer treten. Hochwasser entsteht dementsprechend ausschließlich aus Gewässern heraus.“    
 
Diese Ansicht der Stadtverwaltung Bottrop im Bezug auf den Sachverhalt Hochwasser, stimmen wir der 
Aussage nach zu. 
 
Dies ändert allerdings nichts an der Tatsache, dass tatsächlich die zuständige Stelle für Vorfälle im Bezug auf 
Starkregen, das Dezernat 54 Hochwasserrisikomanagement und Wasserrahmenrichtlinie ist. Dies brachten wir 
nach Rücksprache mit Herrn Leo Grouisborn, Mitarbeiter der Bezirksregierung Münster Telefon (0251 411-
1808) zuständig in diesem Bereich für Grundsatzfragen in Erfahrung.1  
 
In diesem Zusammenhang bitte wir um die Beantwortung der folgenden Fragen: 
 
1. In welchem Maße oder Umfang hat die Stadt Bottrop Fördergelder zur Starkregenvorsorge bei der 

Bezirksregierung Münster, Dezernat 54 Hochwasserrisikomanagement und Wasserrahmenrichtlinie 
beantragt? 
 

2. Sollte noch keine Beantragung von Fördergeldern im Zusammenhang mit Frage 1 erfolgt sein, wann soll 
dies geschehen bzw. umgesetzt werden?  

 
3. Sollte eine Beantragung von Fördergeldern bereits durch die Bezirksregierung Münster abgelehnt worden 

sein, welche Gründe wurden diesbezüglich angegeben?   
 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
Patrick Engels 
Fraktionsvorsitzender der AfD Bottrop 

 
1 https://www.bezreg-muenster.de/de/foerderung/foerderprogramme_a-z/54_hochwasser/index.html 
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